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長柄小通信  
 

                               令和元年 ８月２８日  

                          邑楽町立長柄小学校  

                          校 長  米本 剛 

 

  令和元年度 

  第１回教育活動 

  アンケート集計結果 
 

 

 

 猛暑の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げ

ます。 

 さて、１学期末に実施した本年度１回目の教育活動アンケートでは、お忙しい中、ご

回答にご協力をいただきありがとうございました。夏休み中に集計を進め、このほど集

計結果がまとまりましたので報告いたします。また、合わせて全校児童にも同様のアン

ケートを実施しましたので、その集計結果もお知らせいたします。 

  なお、数値（％）については、今回は「４ あてはまる」と「３ だいたいあてはま

る」を合わせた数値です。「あてはまる」が多いものもあれば、「だいたいあてはまる」

の方が多いものもあります。単に数値が高ければよいというものではなく、まだまだ不

十分なこともあります。学校としても、「だいたいあてはまる」を「あてはまる」にする

ために、努力していきたいと思います。 
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令和元年度 第１回教育活動アンケート集計結果 
＜児童の結果＞ 

１ よい点 
   ２  あなたは、毎日宿題をやっていますか。                              ９４．３％  

 ７ あなたは、友だちのよいところを見つけたり、友だちと協力したり               
して遊ぶことができますか。                                        ９３．３％ 

８  あなたは、縦割り活動で下学年の面倒を見ていますか。                            
   （友だちに親切にしていますか。）                                   ９０．２％ 
９ あなたは、学級ですごす時間が楽しいですか。             ９３．０％  

１０ 友だちの名前を正しく呼んだり、友だちに親切にしたりして、                    
                            仲良くしていますか。     ９３．８％  
１２ 困ったことがあったとき、長柄小の先生は、話を聞いてくれますか。    ９５．５％  
１４ あなたは、学校で掃除を一生懸命やっていますか。           ９４．７％  
１７ むし歯にならないように食後の歯磨きを毎日していますか。         ９４．５％ 
１８ 朝ごはんを毎日食べていますか。                   ９４．２％  
２０ 給食を仲良く食べようとしていますか。                ９３．５％  
２１ 歩道をきちんと歩く、飛び出しをしない、自転車に乗るときは                      

ヘルメットをかぶるなど交通ルールを守っていますか。   ９６．２％  
２２ 学校で火災や地震、不審者が侵入したときの避難の仕方を                          

                         わかっていますか。     ９８．６％ 
２４ 係や当番の仕事に責任を持って取り組んでいますか。                 ９６．６％ 

○  昨年度と同様の結果となりましたが、７「あなたは、学級ですごす時間が楽しいですか｡」～１

０「友だちの名前を正しく呼んだり､友だちに親切にしたりして、仲良くしていますか。」の４つの

項目が､９０％以上のよい結果でした。子どもたちが集団の中で、楽しく協力し合って学校生活を

送っていることがうかがわれます。学級への指導や、異年齢集団である縦割り班の活動への指導を

引き続き充実していきたいと思います。１２「困ったことがあったとき、長柄小の先生は、話を聞

いてくれますか｡」でも､よい結果でした。生活の中で子どもたちの周りには様々な問題があります

が、これまでと同様にコミュニケーションを密にとり、問題の早期発見、早期対応に心がけなが

ら、子どもたちの信頼に応えられるよう指導をしていきます。 
○  １７「むし歯にならないように食後の歯磨きを毎日していますか」１８「朝ごはんを毎日食べて

いますか」では、健康に関してのよい生活習慣が身についている様子が分かります。特に「歯の健

康」については、県の指定とともに全校での指導に取り組んでいます。学校での取り組みが、家庭

でも広がっていくようご協力をよろしくお願いします。 
○  ２１「歩道をきちんと歩く、飛び出しをしない、自転車に乗るときはヘルメットをかぶるなど交

通ルールを守っていますか。」２２「学校で火災や地震、不審者が侵入したときの避難の仕方をわ

かっていますか｡」では､アンケート全体を見ても高い数値でした。子どもたちの意識が良い方向に

向かっているのだと思います。最近は、自然災害や交通事故、事件など、普段では想像もできない

ような状況での出来事が増えています。自分がしっかりしていても、周りから危険が飛び込んでく

ることもあります。子どもたちの安心安全のために、今後もアンケートの結果に安心することな

く、安全意識の啓発や具体的な避難訓練に取り組んでいきます。１学期に引き渡し訓練もありまし

たが、あらためて保護者のご協力をよろしくお願いします。 
 
２ 課題とされる点 

１１  あなたは学校や家で読書をしていますか。                            ８０．３％ 
  １６ １週間に３日以上、外で遊んでいますか。                    ７６．３％ 
 １９ 朝は７時までに起き、夜は１０時（低学年は９時）までにねていますか。 ７７．３％ 

○ １１「あなたは学校や家で読書をしていますか」は、８０％を超えましたが、低い傾向にあり、

まだ十分ではありません。朝の読書や読み聞かせ、授業の中での読書の指導に積極的に取り組んで

いきます。家庭での読書活動にもご協力下さい。 
○ １９「朝は７時までに起き～」は、今回初めて８０％を下回りました。子どもたちが夜型の生活

になりつつある傾向を示していると考えられます。子どもたちの話題の中でも、家で遅くまでテレ

ビやゲームをやっている様子が分かります。特にゲームでは、ネットゲームなど無制限な遊びを続

けていると、思わぬところでトラブルに巻き込まれたり、周りの友だちとの関わりが壊れてしまっ
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たりと、多くの問題もとになっています。家庭での生活の様子を確認し、スマホなどと同様に使い

方のルールを話し合って決めるといった対応をして、生活習慣の乱れを修正してください。 
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児童 第１回

1 あなたは、学習道具の忘れ物がないですか。 87.1
2 あなたは、毎日宿題をやっていますか。 94.3
3 あなたは、授業の中で自分の考えをみんなに伝えたり、みんなの意見を聞いたりすることができま

すか。
85.6

4 学校の授業は、よくわかり、楽しいですか。 87.8
5 スキルアップタイムにしっかりと取り組んでいますか。 89
6 あなたは、道徳の時間に学んだこと（おもいやり、協力する、仲良くする、きまりを守るなど）を学校や

地域、家でやっていますか。
87.6

7 あなたは、友だちのよいところを見つけたり、友だちと協力してしたりして遊ぶことができますか。 93.3
8 あなたは、縦割り活動で下学年の面倒を見ていますか（友だちに親切にしていますか。） 90.2
9 あなたは、学級ですごす時間が楽しいですか。 93

10 友だちの名前を正しく呼び、友だちのいやがることをしないで、仲良くしていますか。 93.8
11 あなたは、学校や家で読書をしていますか。 80.3
12 困ったことがあったとき、長柄小の先生は、話を聞いてくれますか。 95.5
13 あなたは、自分から進んであいさつをしていますか。 88.3
14 あなたは、学校で掃除を一生懸命にやっていますか。 94.7
15 チャイムが鳴ったら、すぐに席に着いていますか。 91.8
16 １週間に３日以上、外で遊んでいますか。 76.3
17 むし歯にならないように食後の歯磨きを毎日していますか。 94.5
18 朝ごはんを毎日食べていますか。 94.2
19 朝は７時までに起き、夜は１０時（低学年は９時）までにねていますか。 77.3
20 給食を仲良く楽しく、食べようとしていますか。 93.5
21 歩道をきちんと歩く、飛び出しをしない、自転車に乗るときはヘルメットをかぶるなど交通ルールを

守っていますか。
96.2

22 学校で火災や地震、不審者が侵入したときの避難の仕方がわかっていますか。 98.6
23 将来の夢や目標をもっていますか。 88.2
24 係や当番の仕事を責任を持って取り組んでいますか。 96.6
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＜保護者の結果＞ 
１ よい点 

１ 各種通信やＷｅｂページにより、長柄小の学校づくりの方針や取組が  
                            理解できましたか。  ９６．０％ 
   ２ 授業参観や学年・学級懇談会等において、本校の教育活動や                         
                       子どもの様子がわかりましたか。  ９８．０％ 
    ３ 学校行事やＰＴＡ行事、授業参観、保護者会などに積極的に参加                    
                              できましたか。   ９４．９％  
  ５ お子さんが毎日、宿題に取り組んでいる姿を見ていますか。       ９１．５％ 
    ９ お子さんは、毎日元気に学校に通っていますか。             ９７．８％  

１０ 学校は、問題行動があった時に、適切に対処していると思いますか。    ９１．５％  
１４ お子さんのむし歯の治療をしていますか。または、むし歯なしですか。   ９２．５％  
１５ 朝食をきちんととらせていますか。                   ９６．５％  
１７ お子さんは、交通ルールを守り、安全に登下校したり、                             

                  正しい自転車の乗り方ができたりしていますか。  ９４．０％  
１８ 学校は、事故防止のための努力をしていると思いますか。         ９３．８％ 

○ 保護者の皆さんからのアンケートも、昨年度とほぼ同じ傾向となりました。１～３の結果では、

「長柄の窓」をはじめとした学校、学年、学級からの通信や、授業参観や行事を通して、学校の

ことについてのご理解を深めていただけたのだと考えています。今後も、様々な機会を通して学

校の情報を発信していきますので、家庭で見ていただきたいと思います。よろしくお願いしま

す。 
○ １５「朝食をきちんととらせていますか」は、９６．５％と、とても高い結果となりました。一

日の活動の始まりとして、学習や生活のエネルギーとして朝食をきちんととることは、とても大切

なことです。保護者の皆さんのご理解とご協力に感謝します。こうした、子どもたちのよい生活習

慣を続けていけるよう取り組んでいきたいと思います。 
○ １７、１８は、生活の中での安心安全に関わる項目ですが、子どもたちへのアンケートの結果と

同様によい結果となりました。保護者の皆様にも、安全に対する関心や意識が高まっているのでは

と思います。学校では、様々な訓練や指導をしていますが、地域や家庭からも見守りや声かけにご

協力いただき、子どもたちの安全を守っていきたいと思います。よろしくご協力をお願いします。 
 
２ 課題とされる点 

    ７ お子さんが道徳の時間に学習したことを、学級通信などの記述をもとに、 
家で話題にしたことがありますか。 ５７．５％ 

１１ お子さんは、家や地域で自分から進んであいさつをしていますか。    ８２．８％ 
１２ お子さんは、家の手伝いを一生懸命していますか。             ７１．３％  
１３  お子さんは、休日によく体を動かして運動していますか。               ７３．０％ 

○ 道徳が教科学習の一つとなり、授業への本格的な取り組みが始まりました。長柄小では、数年前

から道徳の授業の充実に向けて取り組みを進め、今年も、学校だより、学年通信、学級通信等で道

徳の授業の様子、道徳に関わる生活や行事の様子、学校での出来事などを発信してきました。授業

参観や学校公開の授業として、道徳の学習の様子を実際に見ていただいた方も多いと思います。こ

れからも、道徳の授業を充実したものにしていきたいと考えています。保護者の方々からも道徳の

授業について、感想や意見などの様々な声も聞かれました。７についての結果は５７．５％です

が、家庭においても道徳の学習について話題にして、子どもとの繋がりをもっていただけたらと考

えます。 
○ １１「お子さんは、家や地域で自分から進んであいさつをしていますか」が８２．８％、１２

「お子さんは、家の手伝いを一生懸命していますか」が７１．３％でした。昨年と比べて若干よい

方向に変化していますが、まだまだ、家庭や地域の中での子どもたちの行動が十分ではないことが

うかがわれる結果でした｡特にあいさつでは、旗当番の方から「子どもたちがあいさつをかえして

くれない｡」「声が小さい｡」という意見が聞かれます｡学校の行動目標「いつでも どこでも 何度

でも あいさつ、掃除、お手伝い」を実現していけるよう指導していきたいと思います。家庭でも

声かけや励ましなどご協力をお願いします。 
○ １３については、児童のアンケート結果と同様の結果となりました。年々、外で遊ぶ子どもたち

は少なくなり、学校外でスポーツに参加する子どもの数も減っているようです。子どもの心身の成
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長にとって運動はとても大切なものです。学校では、朝の業前体育や体育の時間の中での運動量の

確保や、休み時間の外遊びを呼びかけていくなど、子どもたちが体を動かす時間と機会の確保に取

り組んでいます。ご協力をよろしくお願いします。 
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保護者 第１回

1 各種通信やＷｅｂページにより、長柄小の学校づくりの方針や取組が理解できましたか。 96.0
2 授業参観や学年・学級懇談会等において、本校の教育活動や子どもの様子がわかりましたか。 98.0
3 学校行事やＰＴＡ行事、授業参観、保護者会などに積極的に参加できましたか。 94.9
4 お子さんの学習道具の状態を見たり、ノートやプリントの状態を見たりしていますか。 86.3
5 お子さんが毎日、宿題に取り組んでいる姿を見ていますか。 91.5
6 お子さんは、授業がわかり楽しいと言っていますか。 84.7
7 お子さんが道徳の時間に学習したことを、学級通信などの記述をもとに、家で話題にしたことがあり

ますか。
57.5

8 お子さんは、相手を思いやる言動ができていると思いますか。 89.3
9 お子さんは、毎日元気に学校に通っていますか。 97.8

10 学校は、問題行動があった時に、適切に対処していると思いますか。 91.5
11 お子さんは、家や地域で自分から進んであいさつをしていますか。 82.8
12 お子さんは、家の手伝いを一生懸命していますか。 71.3
13 お子さんは、休日によく体を動かして運動していますか。 73.0
14 お子さんのむし歯の治療をしていますか。または、むし歯なしですか。 92.5
15 朝食をきちんととらせていますか。 98.5
16 朝は７時までに起床し、１・２年生は９時、３～６年生は１０時までに寝ていますか。 83.5
17 お子さんは、交通ルールを守り、安全に登校したり、正しい自転車の乗り方ができたりしていますか。 94.0
18 学校は、事故防止のための努力をしていると思いますか。 93.8
19 お子さんの夢や目標を知っていますか。 84.7
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自由記述については、以下のようなものが寄せられました。また、学級のことに関する内容につい

ては、担任ごとに直接対応させていただきますので、ここでは、学校として回答すべきものについて

掲載させていただきます。 

 

【よい点】 

   いつも子どもたちのために、朝早くから夜遅くまで、一生懸命に働いてくださり、ありがとう

ございます。お手紙等で子どもたちに様子が分かってうれしいのですが、先生たちの負担が大き

くなっているかと思うと心苦しいです。事務的なことなど、先生たちの負担が少なくなりますよ

うに。 

   この度は、子どもの不注意によるケガで大変ご迷惑をおかけして申し訳ございません。学校生

活では、校長先生をはじめ、担任の先生にとても良い対応をしていただき、感謝の気持ちでいっ

ぱいです。もうしばらくかかりそうですが、今後ともよろしくお願いいたします。 

   いつも本当にありがとうございます。担任の先生はじめみなさまにささえられ成長していると

思います。今後も家族ともどもがんばって楽しみながら育てていきます！！ 

   学校での様子をよく子どもが話してくれます。学校が楽しいみたいで、先生方には感謝しかな

いです。 

   明るく元気な先生で楽しく授業を受けている事に安心しました。初めて音楽の授業も見ました

が、クラスみんなで笑顔で歌っている姿は嬉しいです。 

   先生の授業がおもしろくてわかりやすいと言って毎日楽しく学校に通っています。ありがたい

ことです。これからもよろしくお願いします。 

   子どもたちの才能を引き出すやり方、本当にありがとうございます。 

   いつも学校楽しい？と聞くと楽しいと答えてくれるので安心しています。学級通信では、日々

の事がよく分かり、家での話題になる事も多々あります。先生は大変だと思いますが、保護者と

してはとてもうれしいです。無理のない程度に続けていただきたいと思います。これからもよろ

しくお願いします。 

   担任の先生は、自主勉強や習い事などの子どもが頑張っていることを見てくださる先生。そし

て、嫌なことがあった時にも気がついて声をかけてくださる本当に優しい先生です。子どもの話

だけでなく、学校公開の授業中の様々な場面からも先生の優しさが伝わってきました。先生の優

しさあふれる子ども達への関わり、ありがとうございます。 
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   たくさんの場面で子どもの意見をすいあげ、子どものことを認めてくれていると感じておりま

す。楽しく学校生活が送れているようで、先生方にはとても感謝しております。ありがとうござ

います。 

   子どもは毎日楽しく学校に行っています。土日の休みもいらないくらい充実しているらしく、

良いお友達に恵まれたり、先生方がいてくれるおかげだと感謝してます。授業の中で、物事など

の意見や感想を仲間に積極的に話せる子がたくさんいて、とても良いことだなと思いました。 

   いつもお世話になります。担任の先生はじめ校長先生が子供達のために目をいきとどかせてい

るのが感じられ、うれしく親としても子供たちと一緒に楽しみながら育てていきたいと日々思い

ます。いつもありがとうございます。山本五十六の言葉どおりですね。通信いつもたのしみにし

ています。 

   中学校に向けての取り組みをしっかりと考えて、授業をしていただき、子供は少し大変な時も

あるみたいですが、その分に自分の為の力になっているのが、親としても見受けられて、ありが

たく思っております。これからも、ご指導の程宜しくお願い致します。 

   先日の公開授業での道徳の授業が、心に残る、とても良い授業でした。一冊の絵本を子供達が

順番で読んでいき、一つの場面から、子供に考えさせる。どうしてそう思ったのか考える。子供

達は、文から読みとり、状況を想像する。発表の際に、６年生ともなると、なかなか深いよみを

している子もいて、感心しました。最後には、先生からの、子供達へ素敵なメッセージもあり、

親としても、いじめ・戦争・平和について考えさせられる一時間だったと思います。 

 家に帰った後も、少し深く入り、子供と話してみましたが、なかなか、家では、しんけんに

は、考えてくれませんね。親と子の道徳の授業があれば、おもしろいと思います。積極的に授業

をうけている子供の姿をみて、とても安心しました。先生、いつもありがとうございます。 

 

【ご意見・ご要望】 

   つい最近、他の小学校でノーメディア週間のようなものをやっていることを知りました。と

ても良い取り組みだと思ったので、長柄小でも（できれば保育園、幼稚園、中学校などでも）

取り入れて欲しい活動だなと思いました。（同様のご意見 他に１件） 

    ご意見ありがとうございます。町内外の学校でも取り組みをしているところがあるそうで

す。本校のアンケート結果からも一部の児童に規則正しい生活が送れていない状況が見られま
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した。取り組みの目的や内容について情報を集め、PTA 本部や委員会の方の意見等を伺いな

がら、検討をしていきたいと思います。 

 

    邑楽町内でも運動会を午前中のみとする学校があるようですが、今後も猛暑が考えられます

が、長柄小でもそのような対応は考えていますでしょうか？  （同様のご意見 １件） 

    ご意見ありがとうございます。今年度は現行通りとなりますが、今後、暑さによる児童の健

康への影響や、地域の方々の意向、PTA 本部や保体委員会の方の意見等を伺いながら、より

よい対応を検討していきたいと考えています。 

 

    学校のホームページを良く見ていますが、今年度に入りあまりブログが更新されていない

ように感じます。手紙だけでは分からない学校の様子を分かっていただけに残念に思いま

す。 

  ご意見ありがとうございます。今年は更新の頻度が下がってしまいました。体制を整え広

く情報発信していきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

    洋式トイレを増やしてほしい。体育館の網戸をなおしてほしい。  

  ご意見ありがとうございます。教育委員会と相談をして進めていきたいと思います。 

 

    金山チャレンジ（その他公共場所を集合場所とする行事も含む）での送迎時の渋滞につい

て考慮お願いします 

   ご意見ありがとうございます。６年生の金山チャレンジだけでなく、５年生の林間学校でも

鉄道の駅の利用があります。集合や解散の方法などを個別に検討し、見直しをしていきます。

いずれにしても、公共の場所の利用となりますので、駅の使い方や電車の乗り方なども含め

て、一般の利用者の邪魔にならないようにしていきたいと思います。保護者の皆さんの送迎に

ついても、今後さらにご協力いただくことになると思いますが、よろしくお願いいたします。 

 

 


